身残志坚,他用知识绘就生命华章

梁博以578分高考成绩圆梦大学

梁博,一个响亮的名字,承载着父母无尽的期望与爱,用坚强与智慧书写自己的精彩人生。今年刚满20岁的梁博,因为先天性脑瘫,成长之路布满荆棘,但他的顽强与坚韧却像一束光,刺破了生命的阴霾。

今年,梁博以578分的高考成绩,被吉林师范大学生命科学专业录取。这个成绩,不仅让他的家乡大安市大赉乡城南村前杨家屯沸腾,更让所有了解他故事的人,为之动容。

荆棘与温情交织的求学路

2004年,梁博出生在大赉乡城南村前杨家屯一个普通家庭。他的名字,寄予了父亲所有美好的期望。"博字代表有学问,想着将来让他有文化,别像我似的一直打工、干活。"父亲说,农村人不就得靠学习文化知识,才能出人头地嘛!

但命运仿佛和这个家庭开了玩笑。因为患有先天性脑瘫,走路费劲,梁博的学习之路从一开始就充满了艰难。"上学前班,对方不肯收留;该上小学了,到哪个学校都不要,生怕孩子磕了碰了负不起责任。但是,我跟人家一再保证,还签了保证书、合同,磕了碰了不怨人家。"在母亲的努力下,9岁的梁博终于上学了。

风雨兼程,母爱如山

在梁博的记忆中,母亲是他成长路上最重要的陪伴者。从小学到高中毕业,每一个学习的瞬间,都有母亲的陪伴。她的守护与牺牲,为梁博的成长铺就了一条充满

从上学第一天开始,母亲就负责梁博学习、生活的一切琐事,一天三遍接送、做饭、手把手教写字……十二年求学路,天天如此。"我看我儿子的学习成绩还挺好,而且他还有个韧劲,挺愿意学习的。我寻思我俩在一起努力坚持吧。他学习的时候,写字手不好使,我就一点一点把着他,一点一点去教他。他的小手被磨得起了茧子,到现在都没掉。"母亲说,虽然身体赶不上别的孩子,但梁博有股子韧劲



梁博和他的父母 受访者供图

儿,"我不管咋地都得坚持下来,得比别人强!"就这样,在自己和父母的坚持下,梁博开启了不一样的精彩人生,用超乎常人的毅力,克服了一个又一个难关。

母亲用小小的身板扛起了梁博的求学之路。"那个时候,特别害怕雨雪天气。一下雨,给我俩浇得像落汤鸡似的;一下雪,路滑总是摔倒。"这是梁博和母亲共同的记忆。在梁博看来,母亲不仅是慈祥的亲人,而且还是他人生路上的引路人。

逆风飞翔,筑梦成真

高中时期,梁博的韧劲与毅力得到了充分的展现。面对晦涩困难的理科,他没有退缩,反而迎难而上。"我对化学的学习兴趣比较浓厚,化学让我认识了微观世界,可以用微观解释宏观现象。"物理、数学、化学都是他的强项,唯独语文则成了他需要突破的难关。在班主任的建议下,他申请了高考延时,最终以优异的成绩证明了自己的实力。

在与梁博的交流中,每一个人都被他的乐观和坚韧所深深感染。他从不抱怨自己的命运,而是以一种积极向上的态度去面对生活中的每一个挑战。梁博的微信名叫"梦魂牵绕了我的灵魂",头像是水墨风格的侠客,他说:"我的人生经历给我带来深刻的影响。侠客身上的百折不挠、越挫越勇,让我非常向往!"

心怀梦想与感恩

8月27日是梁博大学报到的日子。报到是一家三口人一起去的。 父亲说:"校园挺好,挺大的。"

如今,梁博已经成功报到,即将 在大学校园开启新的篇章。他的梦想,是成为一名对社会有贡献的 人。他最想感谢的人,是父母和老师,是他们用爱与坚持,为他搭建了 一个梦想起航的舞台。

他是我们的骄傲

梁博的故事,深深触动了每一个亲人的心。在舅舅的眼中,梁博的坚强与毅力是家族的骄傲。"我这个外甥非常坚强,也挺有上进心,念书有股劲头。"舅舅的话语中,满是对梁博的赞赏与自豪。"这些年,我妹妹就是供着这一个孩子,他走到哪儿家就跟到哪儿。大学四年,我妹妹跟妹夫还得跟着陪读。我们当舅舅、当姨的也都不会放弃,咋也得供他念完大学!"

梦想照进现实

梁博的成长,不仅是个人奋斗的写照,更是家庭与社会共同托举的结晶。省、市残联和地方残联都很关注他,得知他考上大学后,将每年提供5000元的资助。吉林省残联的扶残助学项目,成为梁博们求学路上的坚实后盾。据统计,自2000年至2023年,吉林省残联累计资助两万余人次的残疾学生和困难残疾人子女,发放助学金9000余万元。2024年,项目继续发力,将为1400多人次本科及以上学历的残疾学生和家庭经济困难的残疾人子女发放扶残助学金700多万元,确保他们能够顺利完成学业。

梁博的故事激励着每一个在逆境中奋斗的人,展现了知识的力量和梦想的价值。他的经历告诉人们,通过个人的不懈努力和社会的关爱,即使是在最艰难的环境中,也能够绘就生命的华章。正如他的人生语录"好学近乎知,力行近乎仁",梁博的未来充满无限可能。而他的故事将激励着每一个在困境中不懈追求梦想的人,用知识与勇气,让梦想的光芒昭亮现实的每一个角落!

城市晚报全媒体记者 朴松莲

老人外出迷路 民警助其回家

"警察同志,这里有位老人找不到家了,请求帮助!" 近日,长春市公安局汽开区 分局安庆路派出所接到群众 报警称,43街区某栋楼下有 一老人走失,请求民警帮助。

接到报警后,民警南基柏和市公安局下派民警吴克城立即赶往现场,只见一名神情迷茫的老人正在路边徘徊。民警上前一边安抚老人的情绪,一边尝试与老人沟通。由于老人年事已高,无法说明其详细家庭住址及家人联系方式,且身上未携带有效的身份证件,民警未能得到有效信息。

为确保老人安全,民警 决定先将老人带回派出所照 顾,同步开展综合研判。经 讨不懈努力,最终成功确认 老人的身份信息,并与其女 儿取得了联系。经了解.老 人今年89岁,在48街区居住, 当天中午出来溜弯时, 走着走 着就迷失了方向。不久后,老 人女儿急匆匆赶到派出所,对 民警连连感谢:"太感谢你们 了,如果没有你们的及时救 助,后果不堪设想……"离别 之际,民警再三叮嘱其家人, 一定要多关注老人的生活动 态,不要让其独自外出。

城市晚报全媒体记者 吕闯

超员车"躲猫猫" 厢尾成"大通铺"

么。民警示意驾驶员打开后 车门进行检查,发现车内还 有两名乘客。

经查,该车辆核载2人, 实载4人,超员2人。驾驶人 表示知道超员是违法行为, 抱着侥幸心理想着用纸壳遮



面包车变成"大通铺"高速公安供图

挡一下就不会被发现。

民警对驾驶员及乘客讲明超员的危害,告知驾驶员对超员乘客现场进行转运,并依法对其处罚,及时消除了安全隐患。

城市晚报全媒体记者 吕闯

筑牢安全屏障 天桥岭森林公安开启护秋保收模式

进入秋季,正是林区林 产品采摘季节,极易发生盗 打松塔、盗窃松茸违法行为, 更是安全事故多发期。为进 一步提升入山人员的安全意 识和法律意识,9月2日至5 日,省公安厅森林公安局天 桥岭森林公安分局森侦大队 联合响水派出所,深入红松 果林、松茸采摘地及辖区村 屯,开展以"护秋保收"为主 题的法律宣传安全教育活 动

活动中,天桥岭森林公安分局森侦大队民警来到红松果林,松茸作业区,重点针对人山人员采摘松塔的安全隐患进行提醒,并通过近期采摘松塔人员摔伤事例警示

采摘人员,教育人山人员一定要做好自身安全防护。民警进入人山人员临时居住点,向他们发放宣传单,进行法治安全教育,提醒人山人员,不得在秋收采摘期间内破坏森林生态资源,不得越界进入他人承包地进行非法采摘活动,确保他人的合法权益不受侵犯。

通过此次宣传活动,有效提升了人山人员的安全意识和法律意识,保证了林区和谐稳定。下一步,天桥岭森林公安分局民警将继续加大宣传力度,为护秋保收工作保驾护航。

延长才 韩龙 城市晚报 全媒体记者 吕闯

就医路上2万元现金和证件丢失 高速公安快速帮忙寻回

近日,颜先生开车拉着 90多岁的老父亲前往吉林市 就医,到了医院发现,原本放 在后备厢的装有2万元现金、 存折、证件、病历的包丢了! 没有证件意味着父亲无法办 理住院!一家人赶紧拨打 110报警,可不知道东西丢哪 了,如何寻找呢?

正当一家人急得团团转 之时,颜先生接到了来自省 公安厅高速公路公安局吉林 分局民警的电话,称捡到了 其包裹,请其到收费站取回。

原来,颜先生在驾车经过 沈吉高速永吉收费站时,后备 厢开了,包裹掉落物品撒落, 被收费站工作人员捡到,又经过民警排查寻到失主。

在民警的见证下,颜先生来到永吉收费站取回失物,对拾金不昧的工作人员表示感谢,对民警认真工作的态度和热心为民的情怀给予了高度称赞。

高速民警温馨提示:驾车出行的朋友们一定要妥善保管好自己的随身物品,在服务区、休息区休整以及上下车时,要多留心、多检查,如果物品不慎丢失,请及时拨打吉林省高速公路报警救援申请96122。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省交通运输部门全力开启道路水毁重建工作

当前,我省各级交通运输部门 持续筑牢安全防线,全力推进道路 水毁重建工作,尽快恢复公路通行 服务能力,坚决守护公众出行安全。

日前,G102线京抚公路1179 公里+825米处出现部分路基水毁, 长春市公路外第一时间调度市公 路事业发展中心对滑坡及水毁进 行处置,确保干线公路畅通。 平市交通运输综合服务中心严格按 照"三管三应三落实"要求,有序推 进水毁重建工作,全力保障国省干 线公路畅通安全。辽源市公路处采 取多项措施开展路况恢复工作,当 前,清运边沟阻塞物、清除倒伏树 木、回填路基土方等工作进展顺 利。蛟河市公路段集结抢险人员和 机械赶赴珲阿公路465公里+20米 处,开展路基水毁抢修,全力做好 公路保通工作。浑江区交通运输 局成立工作专班,组织专家和设计 单位进行现场踏勘,科学制定水毁 重建方案,安排养护施工队伍进行 道路抢通恢复工作。江源区交通 运输局抢抓施工作业"黄金期",快



回填路基土方 省交诵运输厅供图

速调配铲车、挖掘机等大型器械, 道全面投入到公路恢复重建中,推动 流公路通行尽快恢复到灾前水平。 场 长白县交通运输局有序开展灾毁

道路修复工作,组织人员机械上路 清理涵洞、河道淤泥,整修路肩边坡,全力保障辖区道路安全畅通。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪